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Na Fakultě elektrotechnické ZČU inicioval založení oboru Dopravní inženýrství, stál u
zrodu výuky výkonové elektroniky na tehdejší Vysoké škole strojní a elektrotechnické a
zásadně přispěl k její odborné i institucionální profilaci. Významnou stopu zanechal také
jako výzkumník v oblasti trakčních měničů ve spolupráci se Škodou Plzeň a jako autor řady
vědeckých publikací a patentů. Za celoživotní přínos Fakultě elektrotechnické převzal
profesor František Vondrášek Křižíkovu cenu FEL ZČU jako výraz uznání za své výjimečné
celoživotní působení v oblasti elektrotechniky.

„To, čeho jsme dosáhli ve výkonové elektronice a v elektrotechnice, je výsledkem společné práce –
každého jednotlivce na fakultě. Děkuji všem, kdo byli její součástí,“ uvedl František Vondrášek při
převzetí ocenění.

Slavnostní předání se uskutečnilo v pátek 13. června za účasti rektora ZČU Miroslava Lávičky,
děkana FEL Zdeňka Peroutky a dalších osobností z oboru a předchozích laureátů tohoto ocenění.
Slavnostní akt byl spojen také s připomenutím významného životního jubilea profesora Vondráška a
představením jeho knihy Výkonová elektronika, která v červnu míří do tisku. Publikace shrnuje
dlouholeté zkušenosti z výuky i výzkumu a navazuje na odbornou tradici, kterou profesor Vondrášek
na fakultě spoluvytvářel.

„Dnes jsme se sešli při výjimečné příležitosti k oslavě hned tří událostí – předání ceny za celoživotní
přínos, devadesátých narozenin pana profesora a představení jeho vrcholného díla,“ uvedl děkan
Zdeněk Peroutka. „Profesor Vondrášek je nejen vynikající odborník, ale i osobnost, která formovala
generace studentů a podílela se na budování fakulty i celého oboru. Oceněním mu vyjadřujeme
hluboký respekt a poděkování za celoživotní přínos.“

Profesor Vondrášek zasvětil fakultě více než šedesát let svého profesního života. Významně podílel i
na vedení fakulty a univerzity, byl mimo jiné předsedou akademického senátu, prorektorem pro vědu
a výzkum a iniciátorem založení oboru Dopravní elektroinženýrství. Jeho odborná i pedagogická
činnost zanechala výraznou stopu v rozvoji technického vzdělávání v České republice a představuje
hodnotný příklad spojení akademické erudice, technické inovace a osobního nasazení.

Křižíkova cena FEL ZČU, která je spojena s uměleckou soškou „Elektra“ od plzeňského sochaře
Františka Bálka, je nejvyšším oceněním, které Fakulta elektrotechnická uděluje za celoživotní přínos
v oboru. Poprvé byla udělena v roce 2012 a v minulosti ji získali mimo jiné předsedkyně Úřadu pro
jadernou bezpečnost Dana Drábová, profesor Lumír Kule či profesor Daniel Mayer.
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